

Мини-музей под открытым небом «Лесосибирск в миниатюре»

«Для России наш город – частица,
А для нас он – родительский дом.
И мы рады, что можем гордиться
Малой Родиной, где мы живем»

Наше дошкольное учреждение Детский сад №10 «Кораблик» города Лесосибирска, является региональной инновационной площадкой по теме: «Совершенствование системы нравственно-патриотического воспитания дошкольников через краеведение «Детство с родным городом».

Систему работы по приобщению к традициям, истории и культуре своей Родины, своего народа и родного края мы выстраиваем на основе музейной педагогики.

Так как Мини-музеи ориентированы на воспитательный потенциал, приобщение детей к истокам народной и национальной культуры, способствуют сохранению народных традиций, воспитанию чувства патриотизма и духовности.

Весной 2021 года у нас возникла идея создания на территории детского сада музей под открытым небом «Лесосибирск в миниатюре». Ведь музей под открытым небом - это дополнительная возможность расширить кругозор малышей, познакомить с историей возникновения города, получить знания о географическом местоположении, сформировать представления о культурной и общественной жизни, узнать о людях, внесших вклад в развитие нашего города, проявить любознательность, активность и интерес к окружающему миру.

Суть проекта – разместить по всей территории макеты социально значимых объектов г. Лесосибирска.

Главное условие – участвовать в реализации проекта должны все вместе: дети, родители и педагоги.

Макеты как центральный элемент мини-музея, должны достоверно отражать архитектуру социальных объектов города Лесосибирска, быть

устойчивыми, легко перемещаться с места на место, служить долгое время и быть доступными дошкольникам для игры.

Таким образом, в результате совместной конструктивно–творческой деятельности воспитанников, родителей, педагогов были созданы макеты города Лесосибирска, которые позволили нам, не покидая территории детского сада посетить и познакомиться с социально значимыми объектами города.

Музей под открытым небом многофункционален и его применение в работе носит разноплановый характер, что даёт возможность решать многие задачи.

Одним из важнейших организованных видов деятельности нашего мини-музея являются экскурсии, экскурсоводами часто являются воспитанники детского сада. В ходе экскурсий удовлетворяются познавательные потребности ребенка и все чаще можно услышать не только «почему», а «потому что. В процессе экскурсий ребенок получает первые представления о своем районе, городе, включается в созидательный процесс, дополняя экспозиции атрибутами.

Экскурсии по мини-музею дают возможность в естественной обстановке познакомить детей с новым материалом. Во время экскурсий ребята не только получают множество разнообразных сведений, необходимых в их повседневной жизни, но и учатся гордиться своей малой Родиной.

Макет стелы города Лесосибирска, на которой изображен герб города и пилорама лесопромышленного производство гордо встречает всех участников образовательного процесса.

Макет монумента образования и стела 10-летию города Лесосибирска;

Макет фонтана 30-тилетию города Лесосибирска и здание Администрации .

Лесосибирск многонациональный город - большинство жителей русские и татары, поэтому мы знакомим детей не только с православной, но и с мусульманской культурой.

Так у нас появились макеты Крестовоздвиженского собора и Мечеть «Иман», рассматривая макеты, дети получают знания об истории, обычаях и традициях русского и татарского народа, приобщаются к основам духовной культуры. У детей формируются такие качества доброта, взаимоуважение, отзывчивость.

Территория дошкольного учреждения представляет собой своего рода социальный мир города Лесосибирска в миниатюре. В городе всего 9 школ, одна из которых представлена в мини-музее, Лесосибирский театр «Поиск» можно назвать культурной визитной карточкой города.

Спортивно-оздоровительный комплекс «Енисей». Один из филиалов Сбербанка

Деревообрабатывающее предприятие компании «Segezha Group».

Знакомя дошкольников с социально-значимыми объектами города, дети узнают много полезного и интересного, у них формируется представления о труде взрослых и их роли в обществе, появляется интерес к профессиям, востребованных в нашем городе, воспитываются эстетические чувства, гордость за свою малую Родину.

Полученные знания о родном городе, дети переносят в игровую деятельность, ведь игровая деятельность это первая проба социальных сил и первое их испытание.

В процессе таких игр у детей развивается умение фантазировать, сочинять, возникают разнообразные игровые замыслы, они приобретают положительный социальный опыт, у них формируется положительное отношение и чувство принадлежности к своей малой Родине.

Таким образом, можно сделать вывод, что созданный нами мини-музей под открытым небом «Лесосибирск в миниатюре» имеет свои положительные результаты, которые способны создать оптимальные условия для формирования у детей целостной «картины мира», воспитания патриотизма, а также интерес к своей «малой Родине». Как не велика наша

страна, человек связывает чувство любви к ней с теми местами, где он родился и вырос.

Воспитывая у детей любовь к этим местам, мы закладываем в них первые ростки большого патриотического чувства любви к Родине. Не следует ждать от детей взрослых форм проявления любви к родному городу, но если в ходе нашей работы, дети приобретут социальный опыт, начнут проявлять интерес к событиям городской жизни и отражать свои впечатления в продуктивной деятельности, то можно считать, что цель работы выполнена.

Закончить свое выступление хочется словами Лесосибирской поэтессы Нэли Бирюк, написавшей о городе не мало стихов и песен:

Верим в Лесосибирск мы, как прежде,

Знаем, городу этому - быть!

Это город весны и надежды,

Это город, в котором нам жить.

Эти поэтические слова как призыв к созидательности, развитию малой Родины для подрастающего поколения. Патриотическое воспитание начинается с уважения к старшему поколению, любви к маме и своему родному дому, месту, где родился и вырос.